



MORAVIČANSKÝ ZPRAVODAJ

Březen 2014

Výpis z usnesení z 19. veřejného zasedání zastupitelstva obce Moravičany, konaného dne 5. 3. 2014

zastupitelstvo mimo jiné projednalo a schválilo:

- Hospodaření obce za rok 2013
- Rozpočtový výhled obce na období 2015 – 2017
- Odpis majetku obce v částce 398 271,- Kč,
- Provedení inventury obecního majetku a inventarizační zprávu za rok 2013.
- Zřízení 5 pracovních míst u obce v rámci VPP od 1. 4. 2014 s dotací 10 tis. Kč na jedno pracovní místo a jednoho společensky účelného pracovního místa v kanceláři obecního úřadu s dotací 15 tis. Kč
- Vzájemný převod a nabytí majetku mezi obcí Moravičany a Olomouckým krajem.
- Příspěvky na činnost spolkům a charitativním a sociálním organizacím ve výši 237 tis. Kč.
- Přijetí dotací od Olomouckého kraje na vybavení jednotky hasičů a obnovu mariánského sloupu na návsi
- Povodňový plán obce
- Objednání montáže veřejného osvětlení na ulici k nádraží
- Aktualizaci záplavového území řeky Třebůvky

Celý text usnesení je zveřejněn na webových stránkách obce.

Vážení občané!

V roce 2012 probíhala celorepubliková kampaň k rozpočtovému určení daní jako stěžejnímu bodu volebního programu hnutí Starostové a nezávislí. I naše obec se do této kampaně zapojila a sám jsem byl účastníkem mnoha jednání a manifestací, včetně manifestace před Úřadem vlády ČR, protože cílem bylo zlepšení financování obcí naší velikosti. I přes velký odpor 5 největších měst a jejich zastánců se podařilo v parlamentu schválit novela zákona, která zvyšovala podíl malých obcí a měst na rozdělování daňových výnosů státu. Po roce platnosti máme údaje o výsledku. Příjem obce Moravičany z rozpočtového určení daní vzrostl o **2,4** mil Kč. I tak má obec naší velikosti příjem na občana třikrát menší než hlavní město Praha. Nicméně tato záležitost je jednou z mála, která nás v minulém období potěšila. Důvodem je i naše aktivní účast a zjištění, že je často dobré, spojit síly a nevzdávat boje předem. Zvýšené příjmy obce nás potěšily i z toho důvodu, že můžeme strádat finance na další období na obnovu majetku a spolufinancování dalších možných dotací, které snad budeme moci čerpat. Po nástupu nové vlády vrcholí jednání o způsobech rozdělování peněz z Evropské unie na období 2015-2020. Několik signálů svědčí o tom, že způsob dělení dotací bude jiný. Především by mělo zmizet 23 operačních programů z minulých 27 a kromě operačního programu životního prostředí, zaměstnanosti, vzdělávání a zemědělství by měl být jeden integrovaný operační program pro celou republiku. A právě do této oblasti se soustředil zájem několika organizací, které zastupují malé města a obce a organizací spojených s rozvojem venkova. Jedná se o Svaz měst a obcí,

Spolek pro obnovu venkova, Svaz místních samospráv a místní akční skupiny, které na rozdíl od minulosti našli společnou řeč a při jednáních s Ministerstvem pro místní rozvoj, které čerpání dotací bude zastřešovat, prosazují společnou koncepci čerpání dotací i množství peněz, které by touto cestou mělo na český a moravský venkov připutovat. Jedná se o částku až 35 miliard Kč. Tato jednání pozorně sledujeme a je nezbytné se na možnost čerpání dotací včas připravit. Letošní rok bude tak ve znamení příprav na čerpání nových dotací. Především se v letošním roce musí vypracovat pokračování materiálu - Programu rozvoje obce, jeho závěry zapracovat do strategie Mikroregionu Mohelnicko a Místní akční skupiny Mohelnicko. To jsou předpoklady k nárokování možných dotací, mít plány záměry v rámci ucelené koncepce. Nejedná se jen o samotnou obec. Tohoto by se měly zúčastnit i organizace v obci, které vlastní a provozují svůj majetek, jako například Sokol Moravičany a Římskokatolická farnost Moravičany, pro něž se jedná o šanci získat zdroj financí k údržbě a dalšímu využívání svých budov a prostor. To samé se týká soukromých podnikatelských osob. I ty mají prostřednictvím obce a hlavně MAS Mohelnicko možnost aktivního zapojení do tohoto procesu.

Zastupitelstvo obce rozhodlo, že zahájí přípravu projektů a záměrů od fáze studie až do stavebních povolení na rekonstrukce komunikací, návsi, zeleně, přípravy pozemků pro stavby RD atd. Rozhodování o konkrétních projektech bude předmětem nejbližších zasedání a pracovních schůzek zastupitelstva. Vás občany vyzývám k aktivnímu zapojení do tohoto procesu, a to především prostřednictvím zastupitelů ve vašem obvodu, prostřednictvím vedení občanských sdružení v obci či návštěvou na obecním úřadě přímo u starosty. Zatím padlo jen pro inspiraci několik návrhů, které budou diskutovány: rekonstrukce návsi v Moravičanech a Doubravici, parkoviště a úprava okolí v prostoru před továrním areálem na výjezdu z obce na Doubravici, rekonstrukce komunikace u školy, rekonstrukce památníků a zeleně v Doubravici, projekty na rekonstrukci další jedné či dvou ulic v Moravičanech, víceúčelové celoroční sportoviště, příprava pozemků na Farofě, ...

Začátkem měsíce března bylo předáno staveniště pro výstavbu tří úseků polních cest v lánech k Mohelnici s označením C1, C8 a C9. Stavba fyzicky započne koncem dubna, (podle počasí) a má být hotová do října 2014. Polní cesty o šířce 5 m budou asfaltované a jejich stavba vyplývá z pozemkových úprav pro lepší obhospodařování polností. Finančně se na výstavbě obec nepodílí, po 5 letech ale budou komunikace předány obci. Vzhledem k účelu, pro který jsou stavěny, bude provoz povolen jen pro majitele pozemků, či hospodařící družstvo.

Antonín Pospíšil, starosta obce

Záplavové území obce dozná změny

V roce 2012 byly ukončeny stavby protipovodňových opatření v Moravičanech a Mitrovicích. V současné době probíhá aktualizace záplavového území Třebůvky od soutoku s Moravou v délce toku 45,472 km, včetně přítoků Udánecký a Kunčický potok. Situaci záplavového území a aktivních zón Třebůvky je možné najít na stránkách Povodí Moravy v sekci činnosti, záplavová území. <http://www.pmo.cz/cz/cinnosti/zaplavova-uzemi/navrh-zaplavoveho-uzemi-a-aktivnich-zon-trebuvska/>. Co to znamená pro naše obce samotné? Celé zastavěné území obce Moravičany a Mitrovice budou vyjmuty ze záplavových území. Pro majitele nemovitostí by měla zlevnit pojištění, noví stavebníci nebudou omezováni kvůli umístění stavby. V záplavových územích se nesmí provádět terénní úpravy zhoršující odtok povrchových vod, skladovat odplavitelný materiál, zřizovat oplocení a jiné překážky, zřizovat nové stavby. Tato opatření budou nadále platit ve vymezených zónách záplavy nikoliv však v některých zastavěných částech obce jako dříve. Po připomínkovém řízení schválí konečnou verzi Krajský úřad Olomouckého kraje.

Plán organizace ZŠ Moravičany ve školním roce 2014/2015

Po několika letech dojde k výraznému zvýšení počtu žáků na naší základní škole. Zápisu dne 12. 2. 2014 se účastnilo celkem 15 dětí a 12 z nich nastoupí do 1. ročníku. Jeden žák se má do Moravičan přistěhovat a má nastoupit do 2. ročníku. Znamená to tedy, že ve školním roce 2014/2015 bude ve škole celkem 43 žáků. Je to výrazný nárůst počtu dětí, který vyžaduje otevření třetí učebny, která v posledních letech nebyla využívána. Demografický vývoj navíc ukazuje, že počty dětí se budou zvyšovat i v příštích letech. S otevřením třetí učebny souvisí i nutnost přijetí dalšího pedagoga do naší školy. Od nového školního roku nastoupí nová (plně aprobovaná) učitelka s dlouholetou praxí na 1. stupni ZŠ. Dojde k rozdělení žáků do třech tříd následujícím způsobem:

1. třída - 1. ročník (12 dětí)

- 2. třída - 2. a 4. ročník (17 dětí)
- 3. třída - 3. a 5. ročník (14 dětí)

S rostoucím počtem žáků ve škole bude pravděpodobně nutné provést i reorganizaci ve školní družině. Je možné, že v případě velkého počtu dětí, které se přihlásí do družiny, bude nutné zřídit 2. oddělení. Tato situace se bude řešit podle potřeby až na začátku nového školního roku. Pro školu je velmi potěšující, že se počet žáků zvyšuje. Zejména v době, kdy se mnoho škol potýká s opačným problémem. Budeme se proto snažit nabízet dětem a rodičům kvalitní pedagogickou práci, příjemné a přátelské prostředí, bohatou nabídku doplňkových školních aktivit a bohatou nabídku kroužků. Doufáme, že tímto způsobem si žáky v naší škole nejen udržíme, ale bude jich stále více. Budeme se snažit dětem poskytnout dobrou přípravu do budoucího života.

Mgr. František Bek, ředitel školy

K doplnění této informace je třeba dodat ještě několik vět. Došlo k naplnění snahy bývalého vedení obce započaté již před více jak deseti lety při přípravě podmínek pro stavbu nových domů a přivedení mladých rodin do Moravičan. Současný růst počtu obyvatel, množství narozených dětí a z toho pramenící zvyšování počtu žáků v naší škole a školce je toho důkazem. Při rozšiřování výuky do další třídy se nám budou letos hodit ušetřené peníze za plyn po zateplení školy. Ve třetí třídě se instaluje nový nábytek, lavice a žaluzie, započne pokládka nových podlahových krytin ve třídách. V příštím roce bychom rádi vyměnili osvětlení ve třídách a rekonstruovali sociální zařízení pro žáky včetně rozvodů vody. Podpora škol a školských zařízení je jednou z největších priorit obce a každoročně si vyžádá náklady více jak milion korun.

Antonín Pospíšil, starosta obce

Mateřská škola Moravičany informuje.

Zápis dětí do mateřské školy pro školní rok 2014/2015 se koná v ředitelně mateřské školy ve středu 9. 4. 2014 10:00 – 11:30 hod. 12:30 – 15:00 hod.

K zápisu je nutné přinést rodný list dítěte a průkaz totožnosti zákonného zástupce dítěte.

Provoz mateřské školy je denně od 6,15 do 16,00 hod. Mateřská škola je dvoutrídí. V I. třídě jsou děti od 3 do 4 let a ve II. třídě od 4 do 6 let, plus děti s odkladem školní docházky. Každá třída je účelně zařízena tak, aby vyhovovala danému věku dětí a má svoje zázemí. Děti mají k dispozici velké množství nejen hraček určených pro hru, ale také učebních a didaktických pomůcek. Součástí mateřské školy je zahrada, která je vybavena pomůckami pro sportovní vyžití dětí, hračkami, pískovištěm, zahradními průlezkami, houpačkami, skluzavkou, domečkem a dalším zařízením. Kromě standardní výchovně vzdělávací práce jsou pro předškolní děti podle zájmu a talentu realizovány nadstandardní činnosti: seznamování s anglickým jazykem, povídání s prvky dramatické výchovy a logopedickou prevencí, malý ekolog se zaměřením na environmentální výchovu. Děti také mohou absolvovat kurz předplaveckého výcviku pod vedením zkušených plavčků v Plavecké škole krytého bazénu Mohelnice. Během školního roku jsou do mateřské školy zvány divadelní i hudební společnosti se svým programem pro děti. Škola také pořádá různé školní akce - módní přehlídku, vynášení Morany s vítáním jara, zimní olympiádu, maškarní karneval, sportovní den, hledání pokladu, oslava Dne matek a Dne dětí, školní výlet, rozloučení s předškoláky, aj. Škola také spolupracuje s ostatními místními subjekty, ale nejen s nimi. Proto bych ráda touto cestou poděkovala Věznicí Mírov a Charitě Zábřeh, pod vedením paní Ireny Šinclové za výrobu hraček a pomůcek pro mateřskou školu. Velice si jejich pomoci vážíme a těšíme se na další spolupráci.

Renata Tilscherová, ředitelka školy

Okénko do dějin naší obce

100 let od začátku 1. světové války- I. část

„Vykonávat věc, které se bojíme, je první věc k úspěchu“, tato slova pronesl tzv. indický Otec národa Mahátma Gándhí, který v polovině 20. století bojoval za nezávislost Indie. On byl symbolem nenásilí a nezávislosti. Ale teď se vraťme do našich českých lužin. Vraťme se sem. Do naší vsi. Toto heslo bych přirovnal k našim hrdinům, kteří přesně před sto lety bojovali za naši nezávislost. Je možné, že jsou lidé, kteří ani nevědí, co se tehdy, před sto lety odehrávalo téměř po celém světě. Ale připomeňme si tohle

důležité období. Tímto článkem bych chtěl připomenout hrdinství, odvahu a boj našich předků, kteří bojovali za tehdy ještě neexistující Československo. Češi už několik staletí žili na území Rakouska-Uherska pod vládou Habsburků. Čeština byla podřadný jazyk a vládla zde němčina. Češi byli odjakživa odlišní od germánských národů. Už jenom ve své kultuře, způsobu života, myšlení, náboženství... A proto usilovali o samostatný stát. Píše se rok 1914, kdy začíná 1. světová válka známým Sarajevským výstřelem. Českoslovenští vojáci chtějí bojovat, ale ne za Habsburky, ale proti nim. Proto se utváří první jednotky československých legionářů se sídlem ve Francii. Odtud jsou legionáři transportováni většinou do Ruska, ale třeba i do Itálie. Dobrovolníků bojujících za zatím ještě neexistující Československo přibývá a vytváří se organizovaná armáda. Tato armáda se staví na úroveň například Britské nebo Francouzské armády. Během období 1. světové války působí tyto jednotky v nepříznivých podmínkách, ale při pomýšlení, že bojují za svůj stát a vlast, jsou stále odvážnější a mají skvělou motivaci. Jednotky sílí a sbírají úspěchy.

Československo se ukazuje jako soběstačný stát s armádou na špičkové úrovni, a to díky odvaze nejen našich vojáků, ale i dobrovolníků. Připomeňme si tedy ty, kteří se z legií vrátili domů, ale i ty kteří za naši samostatnost položili život.

Podle knihy „Můj dědeček byl legionář“ paní Jarmarové odešlo do československých legií 28 moravičanských rodáků. Počítáno i s osadou Tkanovice a místní části Doubravice.

Mezi místní legionáře patří Antonín Adamec, František Bukvic, Václav Dokoupil, Adolf Fábr, Antonín Frébort, Rudolf Frébort, František Frič, František Havlíček, Jan Homolák, Karel Kalousek, Michajl Klím, Karel Křivánek, Josef Kryl, Julius Kryl, František Martinec, Jiří Martinec, Rudolf Navrátil, František Paták, Josef Petřík, Václav Polášek, Antonín Poštulka, Jan Rozsypal, Jan Skrabal, Jiří Sokolovský, František Sultus, Ludvík Weidinger, František Wind, Jan Zatloukal a Metoděj Zavadil.

Někteří legionáři se vrátili domů, ale někteří v legiích položili svůj život za ostatní. Připomeňme si tedy přímé oběti 1. světové války z období 1914-18. Tato jména dodnes nalezneme na památníku obětem obou světových válek před obecním úřadem v Moravičanech (obrázek vpravo) i na památníku v Doubravici na návsi (obrázek na další straně).

Od roku 1914 uplynulo celých sto let. Doba se velmi změnila, ale lidé se ještě stále nepoučili. Ale takový je svět a každý si ho musí vybojovat sám. „Svět je totiž krásný a stojí za to za něj bojovat“. Tato slova pronesl americký spisovatel Ernest Hemingway, který těmito slovy vyjádřil odhodlanost lidí k neustálému boji za lepší zítřky, ale jistě ne na podporu násilí. Často si klademe otázku, proč dochází stále k nejrůznějším formám násilí? Co vedlo lid k likvidaci jiných? Proč nutili vojevůdci muže, aby opouštěli své rodiny? Kde se vzaly tyto myšlenky?

Odpovědi na tyto otázky bychom těžko hledali, museli bychom začít již v dávných dobách, někde v pravěku, kdy si začaly silnější kmeny porobovat násilně jiné, slabší kmeny. Doba je sice jiná, ale záměry bojů jsou podobné těm dávným. Jako například boj o moc, území, slovo, potravu...

Můžeme zatím mluvit o již splněném snu. My Češi si žijeme v míru a svobodě, ale pomysleme na dnešní Kyjev, Sýrii nebo Severní Koreu. My už tohle máme za sebou, ale některé tento životní boj ještě čeká nebo právě probíhá. Život je neustálý, ale slibný boj za lepší podmínky.

Tomáš Adamec ve spolupráci s Jaroslavem Kuntsfeldem

Blíží se velikonoce

Je pěkné, že mnoho chlapců a děvčat chodívá o Velikonocích klapat, ale spousta z nich neví proč a kdy se správně klapat chodí. Právě teď je příhodná chvíle si velikonoční zvyky trochu připomenout.



Velikonoce patří k velkým křesťanským svátkům. Poslední týden před velikonočním pondělím se nazývá **pašijový týden.**

Zelený čtvrtek - název dostal podle zelené barvy Olivové hory, kde začalo Kristovo utrpení. V tento den bývá zvykem připravovat jídlo ze zelené zeleniny nebo bylin, aby byl člověk po celý rok zdravý.

V křesťanských kostelích v tento den po zaznění „Gloria“, umlknou zvony. Říká se, že odletěly do Říma. Až do Bílé soboty je tedy zvonění nahrazováno hlukem klapáček a řehtaček. Klapači by měli chodit správně až po tomto obřadu. Jelikož mše sv. bývá v Moravičanech až k večeru, **začínají klapači ve čtvrtek až v 17.00 hod. Skupinky se scházejí u kapličky směrem na Mohelnici. Další dny chodí klapači klapat v 5.00 hod. ráno, v 12.00 hod, v 15.00 hod. a v 17.00 hod. Na Bílou sobotu chodí pouze ráno v 5.00 hod. a v 9.00 hod. již vyklapávat s Jidášem.**

Velký pátek - je to den ukřižování Krista, den hlubokého smutku, kdy se nekonají mše a při bohoslužbě se pouze zpívá bez doprovodu varhan a **čtou se Pašije.** To jsou texty, které zachycují události posledních dní Kristova života a jeho zmrtvýchvstání. Důležitým momentem je odhalování a uctívání kříže a strojení Božího hrobu. Je to také den velkého půstu.

Bílá sobota - v mnohých krajích- i u nás v Moravičanech- je zvykem v tento den světit oheň před kostelem. Od tohoto ohně je pak zapálená velká Velikonoční svíce (**Paškál**) a pomocí ní se oheň - světlo - přenáší do kostela. Teprve **teď se slavnostně rozezní varhany Zvony se opět „vrací z Říma,“ a také se rozezní.** Tento den je dnem Vzkříšení.

Velikonoční neděle - Boží hod velikonoční - je to den zmrtvýchvstání Krista. Vrcholí velikonoční svátky, končí půst. V kostele se provádí svěcení pokrmů - beránek, mazanec, vejce...

Kdo má zájem navštívit tyto důležité dny v našem kostele, jste srdečně zváni. **Doba konání mší bude vyvěšena ve vývěsce u kostela sv. Jiří v Moravičanech týden před Pašijovým týdnem.**

Velikonoční pondělí - k tomuto dni se již navážou žádné důležité liturgické úkony. České Velikonoce charakterizuje živá tradice - velikonoční pomlázka. Je to obyčej, kdy chlapi obcházejí domy s pomlázkou a šlehají dívky, aby byly zdravé, veselé a pilné. Odměnou za pomlázku byla malovaná vajíčka.

Radka Adamcová

Sociální komise

Pan Rudolf Weidinger	83	Mitrovice	<i>Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a mnoho spokojenosti.</i>
Paní Miloslava Ježková	84	Moravičany	
Pan Lumír Vavrouš	88	Moravičany	
Paní Jaroslava Kuklová	83	Moravičany	
Paní Květoslava Staníková	89	Moravičany	
Pan Jiří Lukáš	83	Moravičany	
Pan Jaroslav Dokoupil	81	Moravičany	
Pan Methoděj Richter	90	Moravičany	
Pan Václav Mičker	85	Moravičany	
Paní Anna Berková	80	Moravičany	
Paní Květoslava Šišmová	97	t. č. Jedlí	
Paní Anežka Machálková	81	Moravičany	
Paní Aloisie Kusá	90	t. č. Šumperk	
Pan Jiří Vybíral	84	Mitrovice	
Jarmila Zaccpalová	81	Doubrovce	



Navždy nás opustili:

Pan Ladislav Valouch	71	Moravičany	<i>Hlubokou soustrast pozůstalým, zemřelí zůstanou trvale v našich vzpomínkách.</i>
Pan Bohuslav Kilkovský	90	Doubrovce	

Aktuality, různé:

- Dne 22. března 2013 se uskuteční již 7. ročník tradičního Josefovského turistického setkání (u „Josefka“). Zveme občany k procházce do předjarní přírody a k setkání s přáteli ze sousedních

obcí Stavenice, Třeštiny a Úsova. Sraz u kapličky ve 14 hodin, občerstvení zajištěno. Za pořadatele zve starostka obce Stavenice.

- V neděli 23. března zveme na divadelní představení loštických ochotníků „Kurz efektivního rodičovství“, začátek v 17,30 hod v sokolovně.
- V sobotu 12. dubna proběhne tradiční sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu
- Jako každoročně se uskuteční v naší obci sbírka použitého ošacení, příkrývek, obuvi, hraček a domácích potřeb pro občanské sdružení Diakonie Broumov, a to ve dnech 22. – 25. 4. 2014. Věci zabalené do igelitových pytlů či krabic prosím předávejte v úředních hodinách obecního úřadu do společenské místnosti v přízemí budovy úřadu.
- Tradiční program Moravičanských hodů se uskuteční v sobotu a neděli 26. a 27. dubna 2014. V sobotu v 20,00 hod bude v sokolovně hodová zábava, hraje MEFISTO a METTALICA revival. V neděli v 8,00 hod bude slavnostní mše svatá za doprovodu pěveckého souboru CARMEN Mohelnice. Od 14,00 hod v areálu za sokolovnou budou hrát k poslechu i tanci skupiny Kamarádi Loštice, Stop Time Vysočina, eMBÉČKA Lipník nad Bečvou a Katapult Revival.
- V sobotu 3. května se uskuteční tradiční turistická akce „Pochod Ambrože a Kruše“ pořádaná TJ Sokol Moravičany. Podrobnosti včas zveřejní pořadatel.
- Den matek proběhne v měsíci květnu, termín bude zveřejněn.
- 23. 5. 2014 proběhne NOC Kostelů v našem kostele Sv. Jiří. Při této příležitosti bude uspořádána v kostele prohlídka, výstava a koncert ve věži při svíčkách se skupinou AM Úlet a prohlídka naší obce z věže kostela.
- V sobotu 7. června proběhne v areálu fotbalového hřiště Krajská speciální výstava německých ovčáků, kterou pořádá Kynologický klub Moravičany. Na akci, srdečně zvou pořadatelé. Akci s mezinárodní účastí si jistě nenechá ujít nikdo, kdo miluje čtyřnohé krasavce.
- Den Mikroregionu Mohelnicko se uskuteční letos v Paloníně. Termín bude upřesněn.
- Upozorňujeme občany, že vždy v pátek bude uzavřena kancelář obecního úřadu pro veřejnost. Občané mají možnost své věci vyřídit od pondělí do čtvrtka.
- Stále platí možnost poskytnutí e-mailové adresy pro zaslání obsahu hlášení rozhlasu i dalších informací z obce.
- Upozorňujeme řidiče, že plochy veřejné zeleně kolem komunikací nejsou místem pro parkování vozidel. V obci jsou ve většině částí odstavné plochy a dostatečně široké komunikace určené pro odstavení vozidel. V nejbližší době se obec na tento nešvar zaměří. V případě nerespektování vhodných míst pro parkování, bude muset zasáhnout policie ČR. Jistě by nikdo nevítal na svém pozemku vjíždění vozidel a jeho poškozování. Veřejné plochy udržuje obec pro všechny občany, neničíme je z důvodu své pohodlnosti.
- V rámci národní sítě záchranných stanic působí na území našeho kraje „Záchranná stanice pro zvířata Stránské“, Stránské 55, 793 51 Břidličná, telefon: 554 291 000, 777 256 577
Stanice poskytuje odbornou pomoc všem divokým zvířatům, která se ocitla v nouzi, a to nejpozději do 24 hodin od nahlášení. Pro zájemce více na www.stanicestranske.mistecko.cz, je založen i účet pro sbírku Zvíře v nouzi, č.ú. 33553322/0800, v.s. 6707



V sobotu 15. března uspořádala kulturní komise obce divadelní představení pro děti. Herci divadla Věž Brno zaujali malé návštěvníky známou večerníčkovou pohádkou Příběhy včelích medvídků. Účast byla veliká a představení moc pěkné.

Prosba obce

Dějiny Moravičan tak, jak je sepsal pan farář Novák, mají pokračování částí o domech a jejich obyvatelích od čísla popisného 1 do čísla popisného 200. V současné době máme čísel popisných více jak 380, a proto bychom rádi pokračovali v díle pana faráře a jeho místopis rozšířili. Bude se třeba také vrátit zpět na

začátek, protože se měnili majitelé již popsaných domů. Pokud by někdo měl zájem se tímto zabývat, byli bychom rádi. Zároveň se našel člověk, který plánuje pro obec nafotit domy a k tomu by bylo dobré, kdybychom od vlastníků získali historické snímky jejich domů k porovnání nebo snímky pozemků, na nichž byly domy postaveny. Velice pěkně to mají zpracováno např. v obci Hrabová, kde je v suterénu českobratrského kostela stálá expozice obce právě s tímto tématem. Uvítáme proto, když obci poskytnete k okopírování svoje fotky. Děkujeme.

Další prosba obce směřuje k pořádku v obci a ohleduplnosti k ostatním občanům. V dřívější době se používaly kapesníky látkové a lidé si je většinou po použití vrátili do kapsy k vyprání. V dnešní době s používáním papírových kapesníků, je někteří odhazují běžně na zem a znečišťují tak prostředí ostatním občanům. Je to velmi bezohledné i k těm, kteří to nakonec uklízí, k pracovníkům obce a výrazně to hyzdí vzhled obce. S příchodem jara započne i starost o zahrádky a trávníky. Tak jako každý rok buďte ohleduplní k okolí a nepalte na zahradách zbytky suché trávy, nesekejte sekačkami a křovinořezy alespoň v neděli. Poslední žádost směřuje k vlastníkům psů. Obec je neustále znečišťována psími výkaly, které majitelé neuklízí. Pokud jde pes na vodítku a majitel ho nechá bez povšimnutí vykonat potřebu aniž by to uklidil, je to bezohledné. Zvláštní kapitolou jsou pobíhající psi po obci a bohužel to jsou v poslední době pořád psi stejných majitelů. K těm směřuje i varování, že se jedná o protizákonné jednání. Volně pobíhající pes bez pána se považuje v dikci zákona za týrané zvíře.



Dne 22. 2. 2014 se konal v KD Doubravice koncert SMÍŠENÉHO PĚVECKÉHO SOUBORU CARMEN. Zazněly slavné melodie z filmů, muzikálů, spirituály, populární a lidové písně. Původně se domlouvala pouze zkouška tohoto pěveckého sboru v našem KD, ale možnost účasti občanů formou koncertu byla lepší. Občané Doubravice postupně využívají ve větším měřítku prostory KD k různým aktivitám. Další akcí je turnaj ve stolním tenise, plánují i letní využití zahrady za KD ke scházení se po předchozí domluvě obce s majitelkou pozemku.

Zprávičky z knihovny

Od začátku letošního roku jsme v knihovně nezaháleli. Již dvakrát proběhlo čtení pro nejmenší děti, které míváme pravidelně každou poslední sobotu v měsíci, v únoru se naši čtenáři zúčastnili herního odpoledne deskových her. Děti navštěvují knihovnu nejen kvůli vypůjčení knihy, ale chodí si sem pohrát, malovat, stříhat vystřihovánky, staví si stavby z lega. Vytvářely si krásné postavičky a ozdoby z těstovin. Toto pro ně bylo velmi pracné, ale povedlo se jim to výborně, některé z jejich výtvorů máme v knihovně vystavené. Po třikrát jsme měli s dětmi akci „vaříme podle receptu“. Právě jsme ukončili velkou soutěž Poznej česká přísloví a rčení, ve které čeká na vítěze pěkná cena. Právě probíhá nová soutěž, která je hlavně pro ty menší čtenáře, v nejbližších dnech bude vyhlášená soutěž i pro větší čtenáře, téma je ale prozatím tajemství, kdo chce soutěžit, ať si přijde do knihovny. Minulý týden naši knihovnu navštívili malí hasiči, kde si zahráli různé hry, při kterých potrápili své hlavičky. V pátek 21. 3. knihovna pořádá besedu pro děti se spisovatelkou paní Miladou Neoralovou, autorkou Pohádek od Hájského splavu. Tentokrát se nebude beseda konat v knihovně, ale s paní spisovatelkou půjdeme za dětmi do moravičanské školy. V neděli 13. dubna ve 14 hodin budeme mít v knihovně Čtení babiček a dědečků, na které srdečně zveme děti i dospělé a to i ty, kteří nebudou číst a chtějí si nějakou pěknou pohádku jen poslechnout. A co nás v dalším čtvrtletí ještě čeká? Opět soutěže, s dětmi nová aktivita tvoření, budeme pokračovat ve čtení pro nejmenší, samozřejmě oblíbené Spinkání v knihovně. Proto chodte do knihovny, ať o všem víte. Pro dospělé čtenáře pořádáme v sobotu 10. 5. 2014 exkurzi do Vědecké knihovny Olomouc do oddělení historického fondu, kde budeme mít přichystané k prohlédnutí nejstarší knihy, které jsou jinak umístěné v trezoru a se kterými se nemůžeme běžně setkat. Jelikož je omezená kapacita účastníků, případní zájemci se hlase v knihovně. Naše knihovna má v současné době 139 čtenářů, což je na velikost naší obce poměrně dost. Stále mají možnost stát se čtenáři i ti, co s námi ještě nechtou. Přijďte mezi nás, určitě si nějakou zajímavou knihu vyberete. Půjčovná doba je ve čtvrtek od 15,30 do 20 hodin a v sobotu od 9 do 11 hodin. Ivana Fučíková, knihovnice

Nejenom na přání návštěvníků knihovny, ale i za obec chválíme naši paní knihovnici za skutečně bohatou činnost v naší knihovně a děkujeme za čas strávený při přípravách různých aktivit v rámci knihovny, a to hlavně pro děti.

starosta obce

Informace ze Sokola

Mimo pravidelné cvičení, které mimo sobotu probíhá v sokolovně každý den, upřádala naše tělocvičná jednota tradiční sokolský ples. Chtěla bych tímto poděkovat všem, kteří se jakkoli podíleli na jeho přípravě a jeho zdárném průběhu, všem sponzorům za dary do tomboly a samozřejmě všem, kteří se plesu zúčastnili. Děkujeme za podporu. Letos již podruhé náš sokol pořádal maškarní karneval Show Šaška Vikiho pro děti, a to v neděli 2. března. I zde bych chtěla poděkovat hlavně děvčatům hlavním organizátorkám Katce Smékalové, Evě Bendové, Janě Matečkové a Jitce Macháčkové a jejich manželům, všem „maminkám a babičkám pekařkám“, sponzorům, pomocníkům při průběhu akce a samozřejmě všem, kteří na karneval přišli. Přestože probíhalo v blízkém okolí současně několik akcí tohoto druhu, účast byla velmi vysoká. Takže ještě jednou díky všem. V letošním roce bude sokol již podruhé společně s obcí Moravičany spolupořadatelem hodových slavností, které proběhnou v sokolovně a areálu za sokolovnou. Dovolují si Vás všechny pozvat na tradiční, již 43. ročník dálkového pochodu Memoriál R. Ambrože a F. Kruše, který se koná v sobotu 3. 5. 2014. Trasy pro pěší jsou jako každoročně v délce 6 km pro ZTP a kočárky, 7, 15, 20 a 35 km, cyklotrasy 20, 40 a 60 km. Start je v sokolovně od 7 hodin. Na účast všech příznivců zdravého pohybu a krásné jarní přírody se těší pořadatelé.

Ivana Fučíková, starostka TJ Sokol Moravičany

Jarní zápasy fotbalistů Tatronu Moravičany

Podolí	Moravičany	15.3.	15,30	neděle
Moravičany	Krchleby	6.4.	15,30	neděle
Palonín	Moravičany	13.4.	16,00	neděle
Moravičany	Hrabová	20.4.	16,00	neděle
Líbivá	Moravičany	26.4.	16,00	sobota
Moravičany	Jestřebí	4.5.	16,30	neděle
Moravičany	Lukavice	11.5.	16,30	neděle
Moravičany	Mírov	18.5.	16,30	neděle
Úsov	Moravičany	24.5.	16,30	sobota
Bohutín	Moravičany	7.6.	16,30	sobota
Moravičany	Loštice B	15.6.	16,30	neděle



Soukromá mateřská škola Medová školka
s přirozenou výukou anglického jazyka

Hurá do školky!

20. března
2014

Zápis pro školní rok 2014/2015
a den otevřených dveří

9.00 – 11.00 a 15.00 – 17.00 hod.

Kontakty

Moravičany 175
789 82 Moravičany
tel.: 731 543 758
e-mail: info@medovaskolka.cz
www.medovaskolka.cz

O Medové školce

- Rozšířená výuka anglického jazyka pro předškolní věk
- Přirozená výuka anglického jazyka v průběhu celého dne
- Individuální přístup k dítěti
- Mateřská škola pro děti od 2 let
- Prvky waldorfské pedagogiky v přístupu k dětem
- Měří kolektiv dětí
- Integruje nečeský mluvnický děti
- Pestří program pro děti
- Větší kontakt s přírodou
- Důraz na zdravou výživu
- Prevence doba od 6.30 do 17.00 hod.



Těšíme se na vás!

Název: Moravičanský zpravodaj, vydavatel: Obec Moravičany, Moravičany 67, IČO: 00303046
Registrace: MK ČR E 17 513, periodicita: čtvrtletně. Den vydání: 18. 3. 2014